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Mosina, 27.03.2026 r. 

OR-BR.0003.232.2026 

Data wpływu: 01.04.2026 r. 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej 

Ziemowit Maląg 

 

W odpowiedzi na interpelację Radnego Rady Miejskiej w Mosinie – 

pana Łukasza Grzybaka z dnia 6 marca 2026 r., w sprawie: „Wieloletniego 

planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i urządzeń 

kanalizacyjnych będących w posiadaniu AQUANET S.A. na lata 2026-2029” 

informuję co następuje” 

Proces tworzenia Programu Działań Inwestycyjnych (dalej: PDI) oraz 

wytworzonego na jego podstawie Wieloletniego Planu Rozwoju i 

Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń Kanalizacyjnych 

będących w posiadaniu AQUANET S.A. (dalej: WPRiM) określony został 

w Porozumieniu Gmin w sprawie polityki inwestycyjnej Aquanet S.A. 

Porozumienia takie funkcjonują już od wielu lat, jednak najnowsze 

Porozumienie Gmin obowiązuje od października 2025 r. Ww. porozumienie 

określa tryb opracowywania i zatwierdzenia PDI oraz WPRiM. Program 

Działań Inwestycyjnych opracowywany jest na 10 lat, natomiast Wieloletni 

Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Urządzeń 

Kanalizacyjnych na 4 lata. 

Zgodnie z Porozumieniem Gmin w sprawie polityki inwestycyjnej 

AQUANET S.A., na przełomie grudnia i stycznia każdego roku spółka 

występuje do gmin z prośbą o składanie wniosków do PDI. Składanie 

wniosków przez gminy następuje do 15 lutego każdego roku. 

Znakomita większość wniosków jest przez gminę powielana jako 

wnioski z lat ubiegłych. Co roku pojawia się jednak kilka wniosków 

składnych jako nowe. Najczęściej są to wnioski wynikające z 

zapotrzebowania złożonego przez mieszkańców. Ponadto Aquanet S.A. 

na podstawie własnych analiz przedstawia swoje wnioski do PDI. 

Zaznaczyć należy w tym miejscu, że znakomita większość zadań ujętych 

w PDI stanowi kontynuację wcześniej prowadzonych i planowanych działań 

inwestycyjnych. Zadania ujęte w PDI wpisują się w wieloletnie działania, 

realizowane we współpracy ze spółką Aquanet S.A., które z uwagi na 

długotrwały charakter procesu funkcjonowały w dokumentach 

planistycznych od wielu lat, jako element etapowego rozwoju sieci 

wodociągowej i kanalizacyjnej. 
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Na podstawie złożonych przez gminę wniosków, Aquanet S.A. 

przygotowuje zaktualizowany wykaz zadań wodociągowych 

i kanalizacyjnych z obowiązującego PDI oraz wykazu zadań z planu 

życzeniowego. Plan życzeniowy to zbiór potencjalnych zadań 

inwestycyjnych opracowany na podstawie złożonych wniosków. 

Są to zadania, które nie zostały ujęte w projekcie PDI. Podczas prac nad 

wykazem, Spółka dzieli zadania inwestycyjne na dwie grupy: 

I grupa – inwestycje, które gminy uznają za wymagające wspólnego 

starania w celu zapewnienia odpowiedniego stanu technicznego i poziomu 

świadczenia usług. Określenie i hierarchizacja niezbędnych inwestycji jest 

dokonywana przez Zarząd Spółki. 

II grupa – inwestycje, których realizacja służy tylko danej gminie. 

Są to sieci rozdzielcze – lokalne rozwojowe zadania sieciowe wodociągowe 

i kanalizacji sanitarnej na terenie danej gminy. Gmina dysponuje pulą 

środków przeznaczonych na zadania z grupy II.  

Wykaz tworzony przez spółkę zawiera oprócz nazwy i zakresu 

zadania, dane dotyczące przydzielenia do odpowiedniej grupy, 

szacunkowych nakładów inwestycyjnych, wskaźnika koncentracji (liczba 

mieszkańców/km sieci) oraz wskaźnika NPVR (wskaźnik opłacalności 

sieci). 

Do 10 września każdego roku trwają prace określające kształt PDI, 

z uwzględnieniem powyższych danych, oraz puli środków, jaką dysponuje 

gmina w poszczególnych okresach czasowych. Podczas prac nad PDI 

Burmistrz określa priorytety zadań ujętych w PDI, biorąc od uwagę 

zaangażowanie w proces projektowy zadań oraz pilność wynikającą 

z uwarunkowań społecznych i planistycznych. 

Do 15 września każdego roku odbywają się spotkania z gminami 

podsumowujące prace nad PDI. 

Kolejnym etapem prac nad PDI jest zatwierdzenie dokumentu przez 

organy spółki: Zarząd Spółki, Radę Nadzorczą Spółki oraz Walne 

Zgromadzenie Aquanet S.A. 

W ciągu 14 dni od zatwierdzenia PDI przez Walne Zgromadzenie 

Aquanet S.A., spółka opracowuje na jego podstawie WPRiM, który finalnie 

zatwierdzany jest przez Zarząd Spółki. Po zatwierdzeniu, dokument 

przekazywany jest Burmistrzowi. 

Burmistrz przekazuje WPRiM do zaopiniowania Dyrektorowi 

regionalnego zarządu gospodarki wodnej Państwowego Gospodarstwa 
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Wodnego Wody Polskie, a następnie w terminie 3 miesięcy od dnia 

przedłożenia planu Burmistrzowi, Rada Gminy uchwala WPRiM. 

Prace związane z tworzeniem PDI i WPRiM odbywają się co roku 

z uwzględnieniem harmonogramu działań.  

W wyjątkowych przypadkach Spółka może odstąpić od opracowania 

PDI oraz WPRiM w danym roku. O fakcie tym musi poinformować gminy 

podając uzasadnienie, nie później niż do 15 maja roku, w którym mają się 

rozpocząć prace przygotowujące do opracowania. 

W dniu 26.03.2026 r. zagadnienia dotyczące tworzenia PDI oraz 

WPRiM zostały omówione podczas posiedzenia Komisji Inwestycji i Mienia 

Komunalnego. 

Prezentacja dotycząca procesu tworzenia PDI Aquanet S.A. 

oraz WPRiM Aquanet S.A. stanowi załącznik do niniejszego pisma. 

 

/-/ II Zastępca Burmistrza Gminy Mosina Adam Ejchorst 

(pismo podpisane elektronicznie) 


